Penedo Borges Icono Edicion Aniversario

Penedo Borges (Bodega Otaviano)

Argentina - Mendoza - Lujan de Cuyo

This red blend is made to celebrate the 10th Anniversary of the launch of Penedo Borges Icono. It is a tribute to 10 years of learning, effort, dedication and passion for what they do. For this reason, they have chosen a blend of Cabernet Franc, Petit verdot, Cabernet Sauvignon and Syrah as a faithful representation of teamwork, where each team member highlights with their best version. Penedo Borges Icono Anniversary Edition is a complex and elegant wine, with great structure and volume and a long finish, thus making the trajectory of the winery and their History.

Deep red color with violet hues. On the nose, it presents balanced notes of ripe fruit, with spices and herbal aromas that give great complexity. Its aging in oak finishes harmonizing aromatically the wine with notes of vanilla and chocolate. In the mouth, the sweetness of its tannins give a complex and long finish.

Specifications	
Appellation	Lujan de Cuyo
Wine Type	Red
Varietals	31% Cabernet Franc, 27% Petit Verdot, 18% Malbec, 15% Cabernet Sauvignon and 9% Syrah
Age of Vines	Average 25 years
Agricultural Practices	Sustainable
Soil type	Clay Loam
Vinification	Aged in new French Oak barrels for 12 to 14 months. /> Then aged for another 12 months in the bottle before being released to the market.
Production	250 (9-liter cases)
Pairings	Goat roasts, meals with mushrooms, goat cheese, lamb.



Codes, Weights and Measures	
UPC	7 84585 02931 0
Units/Case	6
Unit Size	750 mL
Container	bottle
SCC	1 07 84585 02931 7
Case Weight	25
Cases/Pallet	70
Layers/Pallet	14
ABV	14.80%

\$ 49.99 USD 750mL Bottle

Reviews and News

2018 Penedo Borges Icono Edicion Aniversario - 92 PTS - TA 2018 Penedo Borges Icono Edicion Aniversario - 92 PTS - JS